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Ata da 2ª Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Jardim de Piranhas, Estado do Rio Grande do Norte. Aos 

14(quatorze)  dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-

se no Salão “Amaro Cavalcanti”, no edifício onde funcionam os trabalhos da 

Câmara Municipal, a rua Cel. João Florêncio, 275, Centro, Jardim de Piranhas, 

sob a Presidência do vereador Emanoel Renege Soares Batista, a 2ª (segunda) 

Sessão Legislativa Ordinária da Câmara Municipal de Jardim de Piranhas/RN, 

às 17 horas, na Sala das Sessões, compareceram os Vereadores  Emanoel 

Renege Soares Batista, Davy Soares da Costa, João Maria de Oliveira 

Gonçalves Francisco Junior Alves, José Gomes da Silva, Gutemberg Dantas de 

Queiróz, Fabricio Antônio dos Santos, João Dantas Saraiva. Valmir Pereira da 

Costa Neto.  O Senhor Presidente em exercício vereador Emanoel Renege 

Soares Batista, invocando o nome de Deus e na presença de 09 (nove) Senhores 

Vereadores declarou aberta a Sessão e convidou o 1º secretário, vereador Davy 

Soares da Costa, para Secretariar os trabalhos da Sessão LEITURA DA ATA:   

O Senhor secretário procedeu à leitura da sessão anterior, o senhor presidente 

submeteu a discussão, ninguém a discutiu, a mesma foi submetida a votação, 

sendo aprovada por todos os vereadores presentes. EXPEDIENTE: O Senhor 

Secretário deu conhecimento do Projeto de Lei de nº 016/2025, de autoria do 

Poder Executivo, que   autoriza ao poder executivo municipal a abrir o crédito 

adicional especial e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo de nº 

020/2025, de autoria do vereador João Maria de Oliveira Gonçalves, que 

concede Título de Cidadão Jardinense ao Deputado Estadual Ubaldo Fernandes 

da Silva. Projeto de Decreto Legislativo de nº 023/2025, de autoria do vereador 

João Dantas Saraiva que concede o título de mulher destaque à Sra. Lorena 

Ludmila Dantas de Queiroz Costa e da outras providências. Projeto de Decreto  

Projeto de Decreto Legislativo nº 024/2025, de autoria do vereador João Dantas 

Saraiva, que concede Título de Cidadão Jardinense a Marcio Nicodemos da 

Silva e dá outas providencias. Projeto de Decreto Legislativo nº 025/2024, de 

autoria do vereador Francisco Junior Alves, que concede Título de cidadão 
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Jardinense ao Coronel/ PM, Aderlan Bezerra de Araújo e dá outras providências. 

Projeto de Resolução nº 006/2025, de autoria do vereador João Dantas Saraiva, 

que Concede Medalha de Honra ao Mérito amaro Cavalcanti ao Sr. Francisco 

Gomes Neto e dá outras providências. Projeto de Resolução nº 007/2025, de 

autoria do vereador João Maria de Oliveira Gonçalves, que concede a Medalha 

de Honra ao Mérito Amaro Cavalcanti ao Sr. Francisco Gomes de Araújo Junior 

e dá outras providências. Projeto de Resolução nº 008/2025, de autoria da Mesa 

Diretora que dispõe sobre a fixação do Orçamento da Câmara Municipal de 

Jardim de Piranhas para o exercício de 2026. Requerimento nº 092/2025, de 

autoria do vereador João Maria de Oliveira Gonçalves requerendo ao Prefeito 

Municipal para que sejam adotadas as providencias necessárias para a extensão 

do sistema de abastecimento d’água do município as áreas localizadas as 

margens da RN 288da cidade com destino ao município de Caicó/RN. 

Requerimento nº 098/2025, de autoria dos vereadores Fabricio Antônio dos 

Santos, Francisco Junior Alves e Davy Soares da Costa, requerendo que sejam 

dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes do Projeto de Lei nº 

015/2025, de autoria da Mesa Diretora que altera o Regimento Interno da 

Câmara Municipal, e dá outras providências.” A fim de que a matéria seja 

discutida e votada em votação única.  Requerimento nº 098/2025, de autoria dos 

mesmos Edis requerendo que sejam dispensados os Pareceres das Comissões 

Permanentes a Emenda nº 001/2025, de autoria da Mesa Diretora que altera o 

Regimento Interno da Câmara Municipal, e dá outras providências.” A fim de que 

a matéria seja discutida e votada em votação única. Requerimento nº 099/2025, 

de autoria dos mesmos Edis, requerendo que sejam dispensados os Pareceres 

das Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 021/2025, de 

autoria do vereador Gutemberg Dantas de Queiróz, que concede Título de 

Cidadão Jardinense ao Sr. Aldair da Silva Mariz, e dá outras providencias A fim 

de que a matéria seja discutida e votada em votação única. Requerimento nº 

100/2025, de autoria dos mesmo Edis requerendo que sejam os Pareceres das 

Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 022/2025, de 
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autoria do vereador Gutemberg Dantas de Queiróz, que concede Título de 

Cidadã Jardinense a Sra. Jéssica Santana Dantas Santos. A fim de que a 

matéria seja discutida e votada em votação única.  GRANDE EXPEDIENTE: Não 

há inscrição de orador. ORDEM DO DIA:  Na presença de 09(nove) vereadores 

o Senhor Presidente submeteu a discussão o Requerimento nº 095/2025, de 

autoria do vereador Davy Soares da Costa requerendo que seja encaminhado 

ofício à Senadora da República, Sra. Zenaide Maia, solicitando a destinação de 

emenda parlamentar com o objetivo de viabilizar a reforma do Matadouro Público 

Municipal de Jardim de Piranhas/RN. O senhor Presidente passou para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final o Projeto de Lei nº 016/2025, 

os Projetos de Decretos Legislativos nºs 020, 023, 024 e 026 e o Projetos de 

Resoluções nº 006, 007 e 008/2025. Ficam em pauta para discussão e votação 

os Requerimentos nºs 097 a 100/2025. /2025. Em seguida o Senhor Presidente 

facultou a palavra, aos líderes de Partidos, fez uso o vereador FRANCISCO 

JUNIOR ALVES, cumprimentou os colegas vereadores, público presente em 

seguida destacou a conclusão da passagem molhada que dá acesso à 

comunidade Timbaubinha, permitindo tráfego de motos e, em breve, de carros, 

beneficiando moradores que antes enfrentavam isolamento em períodos de 

chuva. Ele elogiou a empresa responsável, o prefeito e ressaltou que a obra, 

fruto de emenda do deputado Benes Leocádio, trará mobilidade e segurança à 

região, incluindo pavimentação até o acesso após o grupo.  Além disso, informou 

sobre a visita da governadora Fátima Bezerra e do ministro da Integração, 

marcada para celebrar a chegada das águas do rio São Francisco ao município, 

um marco histórico esperado por décadas, que garantirá abastecimento hídrico 

para Jardim de Piranhas e para mais de 300 mil pessoas da região ribeirinha, 

evitando problemas enfrentados durante as secas de 2016 a 2018.  O vereador  

GUTEMBERG DANTAS DE QUEIRÓZ, iniciou cumprimentando colegas 

parlamentares, ouvintes da Rádio Vale do Piranhas, internautas e público 

presente. Destacou a importância da presença popular nas sessões da Câmara, 

afirmando que o acompanhamento próximo das atividades parlamentares 
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permite que a população faça escolhas políticas mais conscientes e evite a ideia 

equivocada de que “todos os políticos são iguais”. Gutemberg comentou sobre 

dúvidas relacionadas à emissão de identidade, informando que o convênio com 

o ITEP está ativo e não há necessidade de agendamento. Senhas e fichas estão 

disponíveis diariamente, garantindo atendimento imediato. Ressaltou que, nos 

últimos cinco anos, a Câmara conseguiu atender quase toda a população. Para 

emitir a identidade, é necessário apresentar certidão de nascimento ou 

casamento e comprovante de residência, podendo também fazer o CPF junto 

com a identidade.  A identidade é entregue dentro do prazo padrão em Natal, 

regularizando a situação do cidadão.  EXPLICAÇÃO PESSOALO senhor 

Presidente facultou a palavra fez uso o vereador JOÃO DANTAS SARAIVA, que  

saudou o presidente da Câmara, os colegas parlamentares, o público presente 

e os ouvintes das zonas urbana e rural. Ele iniciou destacando sua visita à 

passagem molhada que dá acesso à comunidade de Timbaubinha, realizada 

junto com o vereador Júnior, o mesmo  afirmou que a obra já está pronta, 

faltando apenas a pavimentação final. Ele enfatizou a importância da obra para 

Jardim de Piranhas, destacando que beneficiará toda a população e ficará 

registrada na história do município. Em seguida, ele mencionou a visita ao 

Ginásio Alfredo Gel, onde também estudou durante quatro anos. O vereador 

destacou que a obra está em andamento de forma acelerada e muito bem 

conduzida, sendo uma emenda do senador Stevenson. Ele ressaltou que a 

fiscalização da obra foi positiva, e que a construção beneficiará principalmente 

os jovens estudantes da região.  O mesmo apresentou um requerimento 

solicitando mais uma caçamba de lixo para o município, justificando que 

Jardim de Piranhas atualmente possui apenas duas caçambas, insuficientes 

para atender à demanda crescente de resíduos da cidade.  Para finalizar, o 

vereador desejou um feliz final de semana a todos os jardinenses, com paz 

e saúde.  O vereador FABRICIO ANTONIO DOS SANTOS Boa tarde ao 

presidente, aos colegas vereadores, ao público presente no plenário, aos 

ouvintes da rádio Vale do Piranhas e aos internautas que acompanham pelas 
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redes sociais., o mesmo Sobre a coleta de lixo e da importância desse tema, 

assunto já abordado aqui nessa casa. Falou que percorreu os bairros desde 

segunda-feira e constatou grande quantidade de lixo e recebeu diversas 

mensagens da população pedindo atenção da Secretaria de Obras. Concorda 

com o vereador João Dantas: manter a cidade 100% limpa é complicado, mas 

reconhece que a cidade produz muito lixo e pede compreensão dos moradores. 

Sempre observou que, muitas vezes, o lixo é recolhido, mas os moradores 

continuam descartando no mesmo local, dificultando o trabalho da limpeza. 

Enfatiza a necessidade da Secretaria de Obras agir de forma eficiente, 

especialmente em comunidades como a da Assembleia, onde há reclamações 

de atrasos na coleta. Parabeniza o prefeito Rogério e os moradores da 

comunidade Timbaubinha. Destaca que a obra da passagem molhada está 

quase pronta e pode ser inaugurada em breve (possivelmente no dia primeiro). 

Ressalta a importância dessa obra para a comunidade e a realização de um 

sonho para os moradores.  O vereador FRANCISCO JUNIOR ALVES O 

vereador destacou a importância da chegada de água de qualidade e em 

quantidade para o município, ressaltando a urgência de avançar no saneamento 

básico, já que grande parte dos esgotos ainda é despejada no Rio Piranhas. 

Lembrou que, embora 35% da cidade tenha sido saneada na gestão do ex-

prefeito Antônio Macaco, hoje apenas 20–25% está em condições adequadas 

devido ao crescimento urbano. Citou a atuação do atual prefeito junto à FUNASA 

e ao governo federal para viabilizar obras que garantam o saneamento total, 

inclusive nas comunidades ribeirinhas. Também mencionou o barramento de 

água e a preocupação com áreas tomadas pela Baronesa. Defendeu a 

integração das águas de diferentes rios e barragens, inclusive com a 

transposição do Rio São Francisco, como solução para garantir abastecimento 

e qualidade da água, beneficiando municípios como Caicó, São Fernando, 

Timbaúba, Serra Negra e Jucurutu. O vereador GUTEMBERG DANTAS DE 

QUEIRÓZ reforçou a importância da transposição do Rio São Francisco, 

destacando seu valor econômico, financeiro e agrícola para o Nordeste, 
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especialmente para a região do Seridó com a chegada das águas à barragem 

da Oiticica. No entanto, enfatiza que é inconcebível receber essas águas sem 

que as cidades ribeirinhas tenham saneamento básico adequado, caso contrário 

a água pura seria contaminada. Ele lembra que apenas 15-20% do saneamento 

em Jardim foi realizado, resultado do trabalho da Câmara e de reuniões com 

representantes locais e de Brasília, realizadas por seis meses, para planejar e 

propor melhorias urbanísticas e críticas ao plano original. O vereador  JOSÉ 

GOMES DA SILVA   Saudou o presidente, colegas vereadores e o público 

presente. Inicialmente destacou que os benefícios para Jardim de Piranhas 

estão acontecendo devido ao esforço conjunto do prefeito e da Câmara de 

Vereadores.  Ressaltou a importância do projeto de saneamento, que ainda está 

incompleto (apenas 20–25% concluído) e com falhas no funcionamento. Falou 

da importância da Passagem molhada em Timbaubinha concluída. Cobrou 

paciência em relação a obras atrasadas ou mal executadas por empresas 

terceirizadas. Mencionou problemas de desvio e acessos complicados, mas 

afirmou que a obra já passou da metade e será concluída em breve. Agradeceu 

a visita e ressaltou os benefícios da chegada de água nova para o município. 

Comentou sobre a transposição de águas da região de Pernambuco e Paraíba 

para o Rio Grande do Norte, destacando o impacto positivo para o futuro e para 

as próximas gerações. Expressou preocupação com a seca histórica do rio e 

enfatizou que a água é vital para a vida e para o desenvolvimento da região. O 

vereador JOÃO MARIA DE OLIVEIRA GONÇALVES, relatou que, em viagem 

a Brasília, solicitou a construção da passagem molhada da Assembleia, tendo 

recebido a confirmação do prefeito Rogério de que a emenda para a obra já foi 

garantida. Também parabenizou o deputado Benes Leocádio pela emenda 

destinada à comunidade Timbaubinha, destacando que foi fruto da luta conjunta 

de seu mandato com os vereadores João Maria Amaro e Gutemberg.  Além 

disso, chamou atenção para a situação da lagoa de captação da Caern, que, 

segundo ele, não recebe o devido tratamento de água, como é informado pela 

companhia. O vereador alertou que essa água vai diretamente para o rio e 
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impacta a comunidade de Timbaubinha, onde a bomba de captação está 

localizada logo abaixo, pedindo que o tema seja debatido com urgência na 

Câmara.   O vereador FABRICIO ANTONIO DOS SANTOS O vereador Fabrício 

destacou que o tema central da sessão foi o lixo e informou que o Sebrae visitou 

o município e pediu à prefeitura a disponibilização de um terreno, onde seria 

construído um galpão para uma cooperativa. Ele afirmou que, com o apoio de 

seu mandato e do amigo Isaac, já conseguiram registrar a cooperativa e 

encontrar um doador para o terreno. Disse ainda que irão procurar o prefeito 

para viabilizar o projeto com mais rapidez. Em aparte, o vereador João Maria 

questionou se já houve reunião com os catadores de lixo, ao que Fabrício 

respondeu que já buscou conversar com eles.  Na sequência, o vereador 

parabenizou todos os envolvidos pela chegada das águas ao Rio Piranhas, 

ressaltando a importância da luta de muitos anos e destacando a atuação do 

prefeito junto à governadora. Concluiu defendendo união entre todos os 

vereadores em benefício do povo e da cidade.  EMANOEL RENEGE SOARES 

BATISTA  cumprimentou todos os colegas parlamentares, público presente e  

destacou a importância de entender melhor o funcionamento da cooperativa dos 

catadores de lixo, explicando que o lucro não é 100% para os catadores, mas 

dividido entre eles, a própria cooperativa e investimentos em equipamentos. Em 

seguida, cumprimentou os colegas vereadores, o público presente e os ouvintes 

da rádio, reforçando o convite do prefeito Rogério para a presença da 

governadora Fátima Bezerra em Jardim de Piranhas, no dia 19 de agosto, para 

celebrar a chegada das águas do Rio São Francisco, evento marcado para a 

Praça de Eventos. Também esclareceu que o serviço de emissão de identidades 

já está normalizado, convidando a população a procurar a Câmara para retirada. 

Informou ainda que há transporte disponível para atender idosos, cadeirantes e 

acamados em suas residências. Finalizou desejando um bom fim de semana à 

população e convocando a próxima sessão para o dia 21 de agosto.. 

ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente declarou 

encerrada a Sessão convocando outra para o dia 21 de agosto a horam 
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regimental do que para constar lavrou-se a presente ata, que depois de lida, 

discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais 

Vereadores presentes. Eu Atenisia Rodrigues Borges Marques a digitei. Sala das 

Sessões, em 14 de agosto de 2025.   
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